



“今年行情好，再冷心也甜”

养狐专业户谭绪胜的“暖冬”生活

文/本报记者 赵磊 片/本报记者 孙国祥

一只狐狸 价格涨了三四成

11月27日下午3点，在寒亭区虞河路北段，记者见到了潍坊市水貂良种场的养殖户谭绪胜。谭绪胜刚刚从外面吃饭回来，脸上微微泛红，喝了一点酒。

今年48岁的谭绪胜，却是已经有了32年的狐狸养殖经验，在良种场中，谭绪胜是有着“致富领头人”的称号。整个良种场养殖了大约15万只狐狸和15万只水貂，谭绪胜则是养殖了1700多只狐狸。

谭绪胜对记者说，今年狐狸皮毛的行情特别好，一只120厘米-130厘米长的狐狸，皮毛可以卖到1000多元钱。

谭绪胜告诉记者，去年一只狐狸也就是750块钱，今年一下子涨了三四成。狐狸皮毛行情大涨，让谭绪胜心中欣喜不已。“今年行情好，再冷心也甜”谭绪胜说，每次遇到经济危机，狐狸养殖业的行情就大好，他已经碰到三次这种情况了，但是却是不知道为啥。

在谭绪胜养殖狐狸的棚子前，记者看到了百余只已经被扒皮的狐狸。当天刚好有一名从河北赶来的收购商，一下子从谭绪胜那里买了400张狐狸皮毛，价格都在1000元以上。

“今年碰上了好行情，一只狐狸的皮可以卖到1000多块。”又到了一年一次狐狸养殖收获的季节，养了1700多只狐狸的谭绪胜喜上眉梢。虽然天气越来越寒冷，但是狐狸养殖的好效益着实让谭绪胜心里暖烘烘的。



久在其中，不闻其臭

走进狐狸养殖的棚舍，记者随即就闻到了一股刺鼻的骚味，这股味道在院子外面还并不是很强烈。一名养殖人员告诉记者，因为现在是冬天，味道相比较而言算是轻的，到了夏天味道会更重。不过他们已经“久在其中，不闻其臭”了。

因为是特种养殖，谭绪胜都是定期给棚舍内消毒，避免细菌繁殖、减少狐狸因为生病

造成的损失。对于养殖业来说，防远远重于治。

一排排的铁笼子里，几乎都有一只狐狸。有纯白色的，有灰色的，也有灰白相间的，千余只狐狸不时地发出吼叫。

记者看到，这些狐狸比平时电视中见到的要大一些，身长基本上在一米以上。谭绪胜说，两年前，他们从芬兰引进了洋狐狸，并且通过配种，现

在棚舍里的狐狸个个都长的很大。“半年的时间吧，一只狐狸能长到二三十斤。”

“配种后的狐狸长得又快又大，已经接近国际水平了。”经过两年的配种，谭绪胜养殖的狐狸基因越来越好。谭绪胜说，现在狐狸皮毛在国内的需求越来越大，一些高档鞋上都有狐狸皮毛，也刺激了狐狸养殖的行情。

只有冬天 才稍微轻松些

因为今年行情好，养狐狸挣了钱，谭绪胜的心里也是暖烘烘的。27日早上5点，他就起了床，照例进行了一个小时的晨练。晨练完后，谭绪胜就赶到水貂良种场，跟其他的养殖人员一起吃早饭。

“吃完饭就开始干活了，不过现在冬天反而不是那么累了。”谭绪胜告诉记者，养狐狸平均每天要喂两顿饭，夏天的时候每天三顿，而冬天则是每天一顿饭，喂食时间是早上10点或者下午2点左右。

“养殖的狐狸到了冬天需要半休眠，这样比较符合动物的习性。活动减少了也就要少吃饭，它们需要减肥，为了明年留种。”养殖场的一名养殖人员说，太胖的狐狸，不容易配种成功。

因为工作量减少了，冬天的养殖工作也就轻松了。对于谭绪胜来说，冬天不仅仅是收获的季节，也是一年当中最轻松的时候。闲暇之余，他会有更多的时间跟朋友相聚。

“狐狸只能冬天养，因为狐狸怕热，南方一些地方就没法养殖狐狸。冬天是狐狸出皮的时候，而现在算是收获的黄金季。”谭绪胜说，狐狸春天配种，四五月份产仔，到了冬天就长大能卖了。

紫金花园2期 Zijin Garden 金水堤

河景一线传世美宅的优雅品质生活

127m² 河景楼王 大三室

鸢飞路120-360平米沿街旺铺，同期推出

另有50、90平米单层绝版旺铺两套！即刻抢购尊享超值特惠！



A3 三室两厅一卫 127.16m²



24小时热水



光伏发电



外墙保温



楼宇智能



人车分流

新古典主义，荷兰风情建筑艺术 / 高层桩基，框剪结构 / 高密度聚苯乙烯保温墙，减少能量损耗 / 彩色塑钢窗，节能双层中空玻璃 / 壁挂式太阳能，热水即开即用 / 社区采用光伏发电，有效节约生活成本 / 以人为本，专业定制物业服务

Tel: 0536-8052888

项目地址:鸢飞路与玄武街交汇处 / 营销机构:大牟营销策划顾问机构